

ಪತ್ರಿಕಾ ಸಂಪಾದಕರು
 PAPER CLIPPING

DEPARTMENT / SUBJECT: ಜಿಲ್ಲಾ ಪತ್ರಿಕೆ ಸಂಪಾದಕರು
 NAME OF THE NEWS PAPER: ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಪತ್ರಿಕೆ DATE: 26/12/2019

ಅಟಲ್ ಜಲ ಯೋಜನೆಗೆ ಚಾಲನೆ

ಕರ್ನಾಟಕ ಸೇರಿ 7 ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನ | ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯಿಂದ ಚಾಲನೆ
 ಮಿತಿಮೀರಿ ಅಂತರ್ಜಲ ಬಳಸುವ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಂತರ್ಜಲ ರಕ್ಷಣೆ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಜಾರಿಗೆ

ನವದೆಹಲಿ: ಹಿಂತಿರಿಸಿ ಅಂತರ್ಜಲ ಬಳಕೆಯಾಗುತ್ತಿರುವ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಂತರ್ಜಲವನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸುವ ಉದ್ದೇಶ ಹೊಂದಿರುವ ಅಟಲ್ ಜಲ ಯೋಜನೆಗೆ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಬುಧವಾರ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಸೇರಿ 7 ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳ್ಳಲಿದೆ.

6 ವಾರದ ಕೊಳವೆ ತೋಡುವ ವಿಚಾರವನ್ನು ಈ ಯೋಜನೆಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದ ಮೋದಿ, 'ರೈತರು ಕೆಮ್ಮಿ ನೀರು ಬಳಸುವ ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಯಬೇಕು ಹಾಗೂ ಮಿತಿ ಮೀರಿರುವ ನೀರು ಬಳಸುವ ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಬಳಸಬೇಕು. ಇದರಿಂದ ಅಂತರ್ಜಲ ರಕ್ಷಣೆ ಕಾಪುಕಾಗುತ್ತದೆ' ಎಂದರು. ಸಮ ಸರ್ಕಾರ ಜಾರಿಗೆ ತರುತ್ತಿರುವ ಅಟಲ್ ಜಲ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಕರ್ನಾಟಕ, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ, ಕರ್ನಾಟಕ, ತಾನ್ಜೂರ್, ಗುಜರಾತ್, ಮಧ್ಯಪ್ರದೇಶ, ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶ ಹಾಗೂ ದಾರ್ಜಿಲಿಂಗ್ 78 ಜಿಲ್ಲೆಗಳ 8300 ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಅಂತರ್ಜಲ ಸುಧಾರಣೆಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಧಾನಿ ಹೇಳಿದರು.

'ದೇಶದ ಕೃಷಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಅಂತರ್ಜಲ ಆಧಾರಿತ ನೀರಾವರಿ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿದೆ. ಹಳೆಯ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ನೀರಾವರಿ ಯಿಂದ ಅಂತರ್ಜಲ ಅಪವ್ಯಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಕೃಷಿ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಜಲ ನೀರು ಬಳಸುತ್ತದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಕಟ್ಟು ಬೆಳೆಯುವ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಂತರ್ಜಲ ಪ್ರಮಾಣ ಗಣನೀಯವಾಗಿ ಕುಸಿದಿದೆ' ಎಂದರು. 'ಇಂಥ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಅಂತರ್ಜಲ ರಕ್ಷಿಸಲು ರೈತರಲ್ಲಿ ಮಳೆ ನೀರು ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಬೇಕು. ಪರ್ಯಾಯ ಬೆಳೆ ಬೆಳೆಯಲು, ಸಣ್ಣ ನೀರಾವರಿಯತ್ತ ಗಮನ ಪರಿಗಣಿಸಿ ಮನವೂಲಿಸಬೇಕು' ಎಂದರು.

'ರೈತರಿಗೆ ಅಪರ ಭಾಷೆಯಲ್ಲೇ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಬೇಕು. ಪ್ರತಿ ಗ್ರಾಮಗಳ ಅಂತರ್ಜಲ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ತ್ರಿಮೂಲೋಜನೆ ರೂಪಿಸಬೇಕು. ನೀರಾವರಿ ನಿಧಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಬೇಕು. ಕೆಮ್ಮಿ ಅಂತರ್ಜಲ ಇರುವ ಊರುಗಳಲ್ಲಿ 'ನೀರಿನ ಬಜೆಟ್' ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಬೇಕು. ಆ 'ಬಜೆಟ್'ನ ಅನುಗುಣವಾಗಿಯೇ ರೈತರು ನೀರು ಬಳಸುವಂತೆ ಉತ್ತೇಜಿಸಬೇಕು' ಎಂದು ಮೋದಿ ಕರೆ ನೀಡಿದರು. 'ಈ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ತೋರಿದ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಅನುದಾನ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ' ಎಂದೂ ಅವರು ಘೋಷಿಸಿದರು.

ವನಿದು ಅಟಲ್ ಜಲ ಯೋಜನೆ? ವಿಶ್ವ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವರದಿ ಪ್ರಕಾರ ದೇಶದ ಶೇ.80ರಷ್ಟು ಗ್ರಾಮೀಣ ಮತ್ತು ನಗರದ ಜಲ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಗಣನೀಯವಾಗಿ ಕುಸಿಯುತ್ತಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಅಂತರ್ಜಲ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವ ನಿಟ್ಟಿನಿಂದ ಸರ್ಕಾರ ಅಟಲ್ ಜಲ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಯೋಜಿಸಿದೆ. ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಹಾಗೂ ವಿಸ್ತೃತ ಸೇತು ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಹಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಅಂತರ್ಜಲ ಸುಧಾರಣೆ ಹಾಗೂ ನೀರಿನ ದುರ್ಬಳಕೆ ತಡೆಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಒತ್ತು ನೀಡಲಿದೆ. ಈ ಯೋಜನೆಗೆ ತಗಲುವ ಅರ್ಥ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ಭರಿಸಲಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಂತರ್ಜಲ ಉಳಿದ ಹೇಗೆವನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.



ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅಟಲ್ ಜಲ ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರತಿಮೆ ಉದ್ಘಾಟನೆಗಾಗಿ ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ

50-50	ನೀರಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಜಲ ಸುಧಾರಣೆ
7	ಅಂತರ್ಜಲ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಜಲ ಸುಧಾರಣೆ
7.8	ಅಂತರ್ಜಲ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಜಲ ಸುಧಾರಣೆ
6000	ಅಂತರ್ಜಲ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಜಲ ಸುಧಾರಣೆ
8300	ಅಂತರ್ಜಲ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಜಲ ಸುಧಾರಣೆ
50-50	ನೀರಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಜಲ ಸುಧಾರಣೆ

ವಿಶ್ವದ ಅತಿ ಎತ್ತರದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿರುವ ಉದ್ದನೆಯ ಸುರಂಗಕ್ಕೆ ಅಟಲ್ ಹೆಸರು



ರೋಷ್ಪಂಗ್ ವಾಸ್ ಬಳಿ ನಿರ್ಮಾಣಗೊಂಡಿರುವ ಸುರಂಗ

8.8 ಕಿ.ಮೀ ಉದ್ದದ ಸುರಂಗ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ

ನವದೆಹಲಿ: ಹಿಮಾಲಯ ಪ್ರದೇಶದ ರೋಷ್ಪಂಗ್ ವಾಸ್ ಕೆಳ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ವ್ಯೂಹಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಅತ್ಯಂತ ಮಹತ್ವದ ಸುರಂಗಕ್ಕೆ ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಅಟಲ್ ಬಿಹಾರಿ ವಾಜಪೇಯಿ ಹೆಸರನ್ನಿಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಅಟಲ್ 93ನೇ ಜನ್ಮದಿನಾಚರಣೆ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಬುಧವಾರ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಯೋಜನೆ 2020ರಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ. ಸಮುದ್ರ ಮಟ್ಟದಿಂದ 3000 ಮೀಟರ್ ಎತ್ತರದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸುತ್ತಿರುವ ಈ ಸುರಂಗ 8.8 ಕಿ.ಮೀ ಉದ್ದವಿರಲಿದೆ. ಇಷ್ಟು ಎತ್ತರದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಇಷ್ಟು ಉದ್ದದ ಸುರಂಗ ವಿಶ್ವದಲ್ಲೇ ಮೊದಲು. ಈ ಸುರಂಗ ಮಾರ್ಗ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಲಭ್ಯವಾದ ಬಳಿಕ ಮನಾಲಿ ಮತ್ತು ಲೇಹ್ ನಡುವಿನ ಮಾರ್ಗ 46 ಕಿ.ಮೀನಷ್ಟು ಇಳಿಜಾರಾಗಲಿದೆ. ಸರ್ವೆಸುತು ಮಾರ್ಗದಿಂದ ಚೀನಾದೊಡೆಯಿಗ ಗಡಿ ಭಾಗ ಹೊಂದಿರುವ ಭಾರತಕ್ಕೆ ತ್ವರಿತಗತಿಯಲ್ಲಿ ಸೇನ ರವಾನೆಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗಿದೆ.